

Имя

Алфавит решит судьбу

ИМЯ ВЛИЯЕТ на судьбу – не таинственными силами, а через общественное мнение и предрассудки.

Социологи утверждают: те, чья фамилия начинается с буквы первой половины алфавита, удачливее в жизни. Разгадка проста – самооценка людей, открывающих список в школьном журнале или институтском перечне студентов, помогает чувствовать себя «продвинутее» сверстников. А в течение жизни человек проходит через многочисленные списки: докладчиков, сотрудников, жильцов, избирателей – и каждый составлен по алфавиту. Фамилии пяти самых богатых людей мира – Билл Гейтс, Уоррен Баффет, Ларри Элисон, Карл Альбрехт – в записи на родной для них латинице подтверждают это правило. Как и имена большинства лидеров стран «Большой восьмерки».

Английские врачи выяснили, что пациенты, чья фамилия начинается с букв последней трети алфавита, втрое чаще остальных болеют сердечно-сосудистыми заболеваниями. Речь – не только о здоровье, но и о бизнесе. Замечено, что девушки с яркими именами могут рассчитывать на крупный успех в мире шоу-бизнеса, но деловой мир для них будет закрыт. Джина или Мелани никогда не станут специалистами в престижном конторском деле, а вот у Марии или Сары имена вполне подходящие.

Житель Вильнюса Йонас Йонайтис обратился в суд, чтобы ему возместили ущерб в 55 тысяч долларов, нанесенный использованием его имени в государственных документах, и запретили использовать его имя в качестве образца. В Литве Йонас Йонайтис аналогичен русскому Иван Иванов, и 45-летний Йонайтис устал объясняться с официальными лицами: «Когда я заполняю документы, мне говорят, что нужно писать свои имя и фамилию, а не списывать с образца. Партнеры по бизнесу не воспринимают меня всерьез, и при подписании любого документа мне приходится предъявлять удостоверение личности». Суд Литвы принял его заявление, но положительного решения пока не вынес.

Самые решительные вступают в схватку с судьбой и пытаются изменить жизнь, сменив имя. В СНГ особой решительностью отличаются граждане Украины, где каждый год на это решаются до 20 тысяч человек. Порой это связано с политической обстановкой в стране: в минувшем году трое мужчин сменили свою фамилию на Ющенко, появились одна Юлия Тимошенко и один Янукович. Появляются и новые Руссо, Суворовы, Стендали и Сократы. Иногда за логикой желающих сменить фамилию трудно уследить: например, гражданин Лисица переименовался в Лиситсу, а гражданин Гоголь предпочел зваться Булгаковым. Не обходят украинцы и исторических персонажей – в Крыму появился новый Дарвин, в Киеве – Мюллер. Но самым радикальным образом изменили судьбу два гражданина: один сменил фамилию с Безбожного на Божного, а второй с Невдахи – «неудачника» – на Вдаха – «счастливца».

Все чаще отражается в именах влияние Интернета. Начиналось с безобидных кличек домашних животных вроде Гигабайта, что обычно говорило об их прожорливости. Но в сентябре прошлого года в шведской семье родители назвали сына в честь любимого поисковика – Гугл. Кстати, родители в полной мере разделяют ответственность за это имя с ребенком: так как отец мальчика ливанец, то по традиции его первой родины в именах родителей звучит имя сына. Отца будут теперь именовать Абу Гугл Каи – буквально «отец Гугла», а мать Эмм Гугл Каи – «мать Гугла».

По материалам www.vz.ru/top/



Не стали ли ЗАГСы «филиалами» военкоматов?

ОХОТА
НА МНОГОЖЕНЦЕВ

КОЛАЖ МАРИИНЫ НИКОЛАЕВОЙ

ТРИДЦАТЬ МИЛЛИАРДОВ на улучшение демографической ситуации в стране – это, по словам президента, только начало.

Задумано и повышение стоимости родовых сертификатов, и выплата компенсаций за детские сады. Материнский капитал – тоже хороший бонус в деле укрепления имиджа «мам-пап». Все для того, чтобы тормознуть демографическое колесо, которое летит под уклон, ежегодно подминая под себя 700 тысяч россиян. Одно, правда, упустил Владимир Путин, выступая перед Федеральным Собранием с демографическими инициативами. Президент «забыл» о многоженстве.

Ольга и Сергей о многоженстве раньше тоже как-то не задумывались. Не сказать, что и демографический кризис в стране ихшибко волновал. Но быть семейным человеком после двадцати пяти – вроде как положено по статусу. В отдел ЗАГС Правобережного района они пришли, как и положено, с паспортами и на мерением через месяц поставить в них печати. Все по Семейному кодексу, где в ст. 12 черным по белому написано: «Для заключения брака необходимы взаимное добровольное согласие мужчины и женщины, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста».

Далее сюжет развивался явно не по написанному. Заполняя типовое заявление, Ольга и Сергей с чистой совестью расписались под фразой: «Мы предупреждены об ответственности за сокрытие препятствий к вступлению в брак», к коим относится попытка многоженства и много-мужества. Отрицательно ответили и на традиционный вопрос: «Состояли ранее в браке?» Однако молодых попросили добавить к известному заявлению еще пару документов: свидетельство о рождении будущей невесты и военный билет будущего жениха. «Чтобы не было подозрений в многоженстве», – пояснили сотрудники ЗАГСа.

Теперь, внимание, вопрос. Каким образом, думаете, военный билет должен снять подозрения в многоженстве? Я вот

тоже не знаю. Видела в нем строку о семейном положении, но не слышала, чтобы после регистрации брака новоиспеченные мужья строились у военкомата, чтобы исправить в военном билете строку «не женат». Зато после категорических требований отдела ЗАГС в голову закрадываются другие сомнения: не оказывается ли он дружескую услугу военкомату, сбившемуся с ног в поиске «косящих»?

Сергей военного билета не имел, поэтому принес приписной листок. Удовлетворенно кивнув, сотрудники отдела ЗАГС… не удовлетворились документом. И отправили Сергея в паспортный стол за справкой о том, что ранее он в браке не состоял.

– Девушка, скажите, пожалуйста, имеет место массовая подделка паспортов? – задаем вопрос, позвонив в первый попавшийся паспортный стол.

– Нет, – отвечает инспектор отделения № 3 ОУ ФМС РФ по Челябинской области в Магнитогорске.

– И что, паспорт по-прежнему является «документом, удостоверяющим личность», которому можно безоговорочно верить?

– Конечно.

– А если человек по молодости сначала заключил браки, потом их расторгнул, а достигнув серьезного возраста, пришел менять паспорт, вы старые грехи списываете? В смысле, печати в новый паспорт не переносите?

– Последний штамп о разводе в паспорте ставим обязательно, – категорично ответила инспектор Ольга.

Все ясно. Нам, разумеется, а не сотрудникам отдела ЗАГС Правобережного района. Им все равно подавай бумажку. В паспортном столе, услышав о намерении Сергея, удивились и поклонялись плечами: мол, подобной практики не имеем. Рекомендовали: «Ну, напиши сам: женат не был. А мы печать поставим». Сергей отправился в архив. «Мы такие справки на руки не даем, нужен официальный запрос отдела ЗАГС», – ответили там.

Чувствуя, как статус мужа буквально ускользает между пальцев, разъяренный Сергей появился на пороге отдела ЗАГС

Правобережного района. И тут сотрудники неожиданно смилиствились над парнем: «Ладно, сами сделаем запрос…»

Все справки, наконец, собраны. А вот ответа на вопрос, зачем все-таки понадобилась бумажная волокита, нет до сих пор. Мы попытались взять официальный комментарий.

– Здравствуйте, Светлана Леонидовна, – набираю номер ведущего специалиста отдела ЗАГС Правобережного района. – Расскажите, пожалуйста, нашей газете о новых требованиях к вступающим в брак. Теперь для заключения брака нужны военный билет и справка, отрицающая многоженство?

– Кто вам сказал?.. – начала было Светлана Чуба, но передумала: – Да, эти требования всегда существовали для молодоженов старше двадцати лет.

– Знаете, я тоже вышла замуж после двадцати. Достаточно было паспорта.

– Значит, сотрудники отдела ЗАГС, которые вас регистрировали, не следовали закону.

– Какому, простите?

– Семейному кодексу.

– А статью можно уточнить?

– Статью навскидку не помню. Извините, у меня много посетителей...

Жаль, конечно, что ведущий специалист отдела ЗАГС столь забывчива. Ее помощь пришла бы очень кстати, потому что, бывший час просидел над Семейным кодексом, никаких сведений о пресловутой справке и военном билете не нашла. С 1997 года закон неизменно требует заявление и паспорт. Ничего больше. В случае, если брак все-таки повторный – документ о расторжении предыдущего либо справку о смерти супруга.

Неужели это день «трех семерок», когда в городе было зарегистрировано рекордное количество браков, теперь Магнитогорске боком выходит? Или начался национальный проект по отлавливанию многоженцев?

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА.

Имена наших героев мы изменили, опасаясь, как бы ребята окончательно не потеряли шанс зарегистрировать долгожданный брак.